



新华社北京1月4日电 1月4日，国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示，惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

### 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥

中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻落实党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作取得了新成效。

会议认为，党的二十大以来，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，新一届中央书记处积极主动作为，认真履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和

二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合奏，紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履职尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，继续完成好党中央交办的各项任务。



1月3日，双清区文化馆开展“春联艺术飞入寻常百姓家”书法课堂及非遗体验雅集活动，以新年和龙元素为主题，组织老年大学学员及传统文化爱好者书写福字春联、现场体验龙形剪纸、制作龙形花灯、艺术瓷刻等非遗项目，感受传统文化的魅力。  
刘人铭 摄

## 华学健主持召开市政府常务会议

### 分解政府工作报告责任 研究安全生产等事项

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 李建秋）1月3日，市委副书记、市长华学健主持召开市政府2024年第一次常务会议。会议传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神，重点研究2024年市《政府工作报告》重点工作责任分解、安全生产等事项。

会议传达了学习了国家主席习近平发表的二〇二四年新年贺词精神；习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神；中央农村工作会议精神；《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》精神。传达了学习了湖南省委十二届五次全会精神。

会议强调，新的一年充满期待，全市各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定不移抓好各项工作落实。

会议审议并原则通过《2024年市《政府工作报告》重点工作责任分

解表（送审稿）》。全市“两会”结束后，市政府办立即将《政府工作报告》所涉及的今年需完成的重点工作和主要任务进行细化分解。责任分解共两大部分，122项重点工作任务：第一部分，是经济社会发展主要预期目标，共9项；第二部分，是9个方面重点工作，共113项。这122项重点工作任务均明确了市政府分管领导、主要责任单位和主要责任人。

会议要求，各责任部门要将工作任务作为履职尽责的重点，深入调查研究，制定落实措施，加强统筹协调，全力推进各项任务落地落实。市政府督查室要坚持问题和目标导向，落实督查制度，严格奖赏惩罚，动态跟踪督办，与部门形成合力，确保年度目标任务圆满完成。

会议传达了学习了《湖南省安委办〈关于吸取事故教训加强岁末年初安全生产工作的紧急通知〉》《湖南省安委办〈关于做好岁末年初重点时期安全防范工作的紧急通知〉》。审议并原则通过《2023年度安全生产和消防工作考核结果（建议）》。在全省2023

年度安全生产和消防工作考核中，我市被评为安全生产和消防工作优秀市州（排名全省第二）。

会议充分肯定了全市安全生产和消防工作前期所取得的成效。会议强调，凡是过往、皆为序章，全市上下必须以“时时放心不下”的责任感，抓紧抓实抓细安全生产工作。要立足当前，狠抓岁末年初安全防范，其中冬春季节火灾防范、雨雪冰冻天气防范应对是重中之重，在开展好各行业安全专项整治行动基础上，要特别注重落实好“幸福敲门”安全行动，以敲门行动为牵引，统筹做好保安全、保民生重点事项。

会议审议并原则通过《“邵阳红”年年红》邵阳市第二届新春年货节实施方案（送审稿）》。会议强调，新春年货节是一项促进消费、传承文化、扩大影响的民生工程，各有关部门要各司其职，相互配合，组织开展好有关活动，把年货节办出特色，办出影响，办出实效，办出安全祥和、欢快时尚、红火热闹的“年味”。

会议还研究了其他事项。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 市委常委会召开会议

严华主持

邵阳日报讯（记者 杨立军）1月4日上午，市委书记严华主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》精神，研究安全生产和消防等工作。

会议指出，习近平总书记的重要文章，系统部署了全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措，为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。要深入学习领会，自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实实践者，全面贯彻党中央经济工作会议和省委十二届四次、五次全会精神，持之以恒打好污染防治攻坚战，加快推动绿色低碳转型，切实加强生态保护和修复，积极稳妥推进碳达峰碳中和，坚决守牢生态安全底线，着力建设人与自然和谐共生的现代化新邵阳。要严格落实责任，牢固树立“一盘棋”思想，把生态文明建设贯穿到工作的各个方面，不断健全工作保障，统筹各领域资源，汇聚各方面力量，齐心协力推动党中央和省委决策部署落

到实处、见到实效。

会议充分肯定了去年全市安全生产和消防工作取得的成绩。会议强调，全市各级各部门要清醒认识当前形势，增强忧患意识、坚持底线思维，以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产各项工作，切实维护好人民群众的生命财产安全。要坚持未雨绸缪、防患未然，持续紧盯燃气消防、建筑施工、道路交通等重点行业领域和老旧小区、集贸市场、大型商超等重点部位，定期开展安全生产风险隐患排查整改，做到发现在早、处理在小。要深入开展安全生产“打非治违”行动，严厉打击各类非法违法行为，切实提升安全监管执法的力度与质量。要大力加强公众安全教育，扎实推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力，努力提高全社会整体安全水平。当前，要针对冬季安全生产特点加强防范，坚决遏制重特大生产安全事故发生，确保全市安全生产形势稳定。

会议还研究了其他事项。

## 新宁建设“司机之家”营造温暖港湾

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 杨坚 李连东 雷良军）1月2日，在新宁县金石镇月汉村“司机之家”，村支书徐小龙与几位来自外省的货运司机一边喝着热茶、品着脐橙，一边拉着家常。货运司机老阳说：“以前，我们来新宁装运脐橙就躺在车上休息，等着工人装货。今年，新宁想我们之所想，建起‘司机之家’，让我们好温暖好感动。”

新宁是“中国脐橙第一县”，辖区内的崑山是世界自然遗产地、国家5A级景区，每年往返新宁装运脐橙的货车和服务游客的客车超1.6万辆。

2023年，新宁县委“两新”工委聚焦“车辆多停放难、司机多休息难”等问题，围绕司机群体需求，全力打造“司机

之家”。“两新”工委牵头组织县总工会、县交通运输局、县农业农村局、县文旅广电局等部门，在崑山景区客运车停靠点打造“旅运司机之家”2个，在龙头脐橙企业打造“橙运司机之家”3个，在城郊停车场打造“货车司机营地”1个。“司机之家”内设免费浴室、休息室、平价食堂、书吧，为外地司机提供“一站式”便利服务。行业党委组建2支红色志愿者队伍，一支负责“司机之家”日常管理、卫生打扫、向导宣传，一支开展义务洗车、旅游咨询、送餐等志愿活动。同时，组织人社、司法、民政等部门为司机群体提供专业、多元、定制化服务，截至目前，共开展洗车、创文宣传等志愿服务21次，服务司机群体153人次。（下转7版）